

柘城交警开展春季开学第一课交通安全伴你行活动

□东方今报·猛犸新闻记者 李文学
通讯员 袁浩翔

为进一步加强学校交通安全宣传教育,切实提高广大学生交通安全意识。近日,柘城交警组织开展“开学第一课”交通安全进校园主题宣传活动。

课堂上,宣传民警结合小学生活泼好动的特点,运用通俗易懂的语言,对学生日常上下学过程中常见的交通陋习进行全面细致的讲解,让学生们了解如何正确安全行走、如何安全乘坐车

辆,以及出行时不能乘坐没有营运资格的“黑车”等交通安全知识。此外,宣传民警还向学生发放了安全知识宣传单页,叮嘱学生一定要牢记交通安全,做一名懂安全、识安全、践行安全理念的交通参与者。

通过此次宣传活动的开展,不仅让孩子们树立了交通安全意识,还引导孩子们带动自己的家长增强交通法制观念,使孩子们行走得更安全、家长们更放心、老师们更舒心。①

商丘市公安局前进派出所陈洲:甘做忠于职守的孺子牛

把忠诚镌刻进血脉,将使命锻铸在胸膛。2021年1月24日,本来是星期日,已连续工作多天的商丘市公安局前进派出所党支部委员、副所长陈洲主动放弃休息时间,在所里研判一起聚众斗殴案件时,突发心梗,一时大汗淋漓,全身抽搐,昏倒在地,被紧急送往医院抢救。送医途中逐渐清醒,还一直嘟囔着:“我没事,歇会儿就好了,没必要这么麻烦!”身体稍有好转后,便不顾家人劝说返回工作岗位。陈洲长期奋战在公安基层一线,这次病倒在打防攻坚现场,是他平常工作透支精力、积劳成疾的结果。

磨砺利剑 守护一方平安

打击犯罪、挺身而出,奋战攻坚、不分昼夜。在前进派出所,陈洲分管案审二中队打击工作。身为党支部委员,每逢打防行动,他始终展现出攻坚克难、敢打必胜、日夜鏖战的作风和精神。带领中队民警重拳打击各类刑事犯罪活动。

2018年3月底,陈洲和案审二中队民警在侦查“套路贷”犯罪活动时,带领中队民警辗转侦查,多地往返,细密调取证据,并多次奔赴各地寻找受害人,与深圳警方协作,资源共享。最后一举将涉案6名嫌疑人的黑恶势力犯罪集团公诉到法院。

面对繁重的工作,陈洲总是“干”

字当先、任劳任怨,从不喊苦叫累,他说:“在前进派出所工作这么多年,累瞎过,累瘫过,累秃过,可共产党员的本色不能变,人民警察的优良本质不能变!”

以行铸网 密织安全防线

作为前进派出所党支部成员,陈洲对自己分管的信访和消防工作认真负责,以细致、有效、有序的行动和作风开展工作。

近十年来,按照市、区公安信访工作的要求,无论刮风下雨,春秋寒冬,每逢周二信访接待日,他都会按时到信访接待处接待来访,最大限度地减少信访量,坚决杜绝了越级上访。

由于前进辖区地理位置特殊,消防工作繁重。陈洲白天宣防督导、夜间突击检查,杜绝了辖区内安全事故的发生,化解了诸多消防安全难点问题。辖区内多年无一起重特大火灾事故发生。前进派出所消防管理办公室多次被评为市、区消防先进单位,2013年被评为全国消防工作先进单位。

陈洲连续多年被评为省市信访先进工作者及消防管理先进单位及个人,分管的案审二中队多次被评为商丘市公安局严打先进中队。2020年荣立个人三等功一次。30多年来,他立足平凡岗位,埋头苦干、砥砺奋战,为打防犯罪、服务社会平安稳定做出了突出贡献。①

“迎两会,保安全”虞城张集派出所开展统一清查行动

□东方今报·猛犸新闻记者 李文学
通讯员 汪葆夫

为确保全省“两会”期间我辖区社会治安大局平稳,为辖区居民营造良好的社会环境及氛围,结合目前正在开展的“平安守护”专项行动,虞城县公安局张集派出所全警全力,精心组织、周密部署,于3月1日下午,召开会议组织开展集中统一清查行动。

此次行动共出动警力12人,分两个清查小组,一组民警对辖区内的学校、加油站、液化气站、超市、五金店、日杂百货等易爆物品、管制器具、车辆加油等重点物品、重点行业进行了深入细致的检查,另一组民警对辖区旅馆业、足疗、网吧、出租屋等场所实名登记进行检查,严厉打击“黄赌毒”等各类违法

犯罪活动、网吧是否存在未成年人上网、利用他人身份证上网等情况,进行了全面细致的检查,对重点单位消防通道是否畅通、消防设施器材是否配备、应急照明灯和疏散指示是否保持完好有效、对检查中存在的问题,民警提出整改措施和意见,并下发了《责令改正通知书》。

此次行动,派出所共清查宾馆5家、网吧2家、学校3个,敬老院1家,加油站4家,党政机关1家,现场整改隐患2处,发放整改通知书4份,通过此次清查行动有力震慑了各类违法犯罪活动,进一步加强社会面管控,严厉打击、严密防范各类违法犯罪活动,确保辖区治安秩序持续稳定。①

【平安守护】商丘市公安局建设派出所刘媛媛:立足岗位 忠诚履职

□东方今报·猛犸新闻记者 李文学
通讯员 张宾 任坤霞

刘媛媛,女,汉族,1980年出生,1998年参加公安工作,二级警督,中共党员。2001年任商丘市公安局建设派出所社区大队内勤至今。曾获得“优秀公务员”“优秀共产党员”等荣誉称号。

随着“平安守护”专项活动的开展,刘媛媛也责无旁贷地承担起了社区大队专项活动内勤工作。每一次专项工作都需要上报大量的数据和工作进展情况,加上一些临时性的日报表、月度报表、总结和临时性的事务,都需要内勤的耐心和细心。工作中,刘媛媛同志按事情的重要程序,按照次序列出备忘录,做到有计划、无遗漏,为专项活动提供数据资料的收集、汇总、分析、上报,她总是思路清晰,井井有条,每天下班前都将当日工作进行盘点,当日事当日毕,严格按照计划的项目做事情,为社区民警工作提供了极大的基础支持与后勤保障,赢得了同志们的一致好评。

不计得失,保持良好心态。社区内勤在派出所是所领导的参谋和助手,各种信息通过刘媛媛的整理分析形成材料,为领导决策服务。作为社区大队内勤,刘

媛媛把握住工作的主动性,在领导研究决策时,根据自己掌握的情况,向领导提供对工作的多种想法和思路,摆明利害关系,供领导参考。在决策制定后,服从命令,听从指挥,并及时主动反馈决策贯彻执行情况。

对群众,她耐心细致。来社区大队档案室查找自己档案和办理居住证的群众,有些是因在其他地方开不出证明或不给办理业务而情绪激动的群众,来到档案室查找档案或办理居住证业务时,带着一肚子怨气和激动的情绪,这时她就一个一个倾听,一个一个劝说,一页一页去翻查档案。她说,群众最需要的是理解和安慰,虽然刚开始是无理取闹或情绪激动,但经过劝说开导,最后都能理解,再辛苦也觉得值得。

22年来,作为公安女警中的普通一员,刘媛媛虽然没有惊心动魄的侦查破案故事,也没有荡气回肠的豪言壮语,但她立足本职岗位,吃苦耐劳、乐于奉献、忘我工作的精神,充分展示了女警“巾帼不让须眉”的风采,用实际行动履行了入警誓言。虽没有硝烟弥漫的险境,但她用警花的坚韧和执着,在喧而不华中体现出一种别样的美丽。①

商丘市公安局示范区分局周集派出所多措并举助力平安守护

“平安守护”专项行动以来,商丘市公安局示范区分局周集派出所不断强化社会治安防范,全力维护辖区治安大局持续平稳,始终把“群众利益无小事”作为公安便民服务的出发点和落脚点,以“破小案、解小忧、帮小忙、助小康”为活动载体,不断增强辖区群众的安全感、获得感和满意度。

商丘市公安局示范区分局周集派出所所长徐超的带领下以“五零”平安村居创建活动为抓手,以破小案为突破口,组建治安防控微信群,充分发动村组干部、治安积极分子开展治安巡逻,重点加强夜间、重点路段巡逻,最大限度挤压犯罪空间,巡逻期间不断向辖区群众讲解防范盗窃案件的基本常识,有效减少了各类可防性案件的发生。

为进一步加强辖区消防安全工作,有效预防消防安全事故的发生,提高辖区火灾防控水平,商丘市公安局示范区分局周集派出所组织民警、辅警对辖区内17家沿街门店及加油加气站

开展了专项消防安全隐患排查工作。重点检查了内部消防设施、消防预案制订、消防安全措施落实及“四个能力”组织培训情况。

全体民警、辅警还充分发挥“一村(格)一警”机制优势,强化矛盾纠纷排查化解力度,发挥村组干部、治安积极分子、司法所干部的民事调解员作用,加强各类矛盾纠纷化解,跟进式化解调处机制确保了矛盾纠纷及时得到化解。强化服务意识,开展“解小忧、帮小忙、助小康”活动帮难解困。派出所户籍室根据办理户政信息情况,将偏远位置、孤寡老人的信息筛选出来,开展送证上门服务,将身份证件送到群众手里。

专项行动开展以来,商丘市公安局示范区分局周集派出所加大巡逻力度,连续2个月未发生一起盗窃案件,为群众上门服务76人次,成功化解矛盾纠纷15起,做到了小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交,提高了见警率、压降了发案率,受到辖区群众一致好评。①